



# NUUEVA RIOOJA



Año II.-Núm. 169.

Logroño.-Martes, 18 de abril de 1939.-Año de la Victoria.

Martinez-Zaporta, 9

## “España tiene ya un puesto en Europa”

### En Sevilla, el Generalísimo, resalta la importancia adquirida por nuestra Patria en el mundo gracias al esfuerzo de la juventud

### Franco preside un desfile grandioso, de más de 60.000 combatientes, llevando la espada de San Fernando

## PALABRAS DEL CAUDILLO

¡Camaradas de la Falange Sevillana!  
¡Españoles todos que me escucháis!

Vuestros himnos de victoria, vuestros himnos de grandeza y de resurgimiento suenan hoy de otro modo por los campos de España.

Hace más de dos años se reunía, al atardecer, en esta plaza nuestra juventud a entonar los himnos a la Patria, mientras en los frentes de batalla, en las trincheras, eran los falangistas, los soldados y todos los jóvenes de España, quienes iban labrando el camino de la victoria, y en aquellos momentos fué Sevilla, la Imperial, la Sevilla grande de la Historia, la que ponía el grito de optimismo en el mundo con la Radio Sevilla, por vuestro General Queipo de Llano (aclamaciones y grandes ovaciones) quien llenaba el éter con sus palabras de optimismo, con sus frases alegres, con sus mentiras grandes y andaluzas. (Entusiasmas aplausos).

Y esto no es nuevo, queridos sevillanos, porque lo mismo que hizo Queipo de Llano, iguales a estos soldados, semejantes a nuestros bravos requetés y heroicos marineros, fueron los soldados de España de ayer. Como aquellos Tercios, capitanes fanfarrones y optimistas, que arrancaban la victoria en todas las formas para hacer más grande a España, eran los de nuestros falcones, los de nuestros buques, los de nuestros aviones de hoy, como Morato y como Ibarra, como todos los jóvenes de España. (Clamorosa ovación).

España se ha encontrado a sí misma, un día la voz de la Falange, por boca de su noble Precursor, proclamó que ser español era “una de las pocas cosas serias que se pueden ser en el mundo” y que “había de devolver a los españoles el orgullo de serlo”. Y hoy yo, como vosotros, nos sentimos orgullosos de ser españoles. (Ovación delirante que se prolonga largo rato).

España se ha asomado al mundo. España tiene ya un puesto en Europa. España es respetada y escuchada por el esfuerzo de su juventud. Un millón de hombres tuvimos sobre las armas, y yo os digo que este millón de hombres, que este Ejército español, que esta juventud gloriosa, pesa hoy en el mundo como el fueran cinco millones, porque son soldados de España. (Ensobercedora ovación y vítores al Caudillo y a España).

Ha terminado la guerra brillantemente, ha terminado la guerra del cañón y del fusil. Pero ahora os queda la misión de reconstruir a España, de levantarla y fortalecerla, de velar su honor y su grandeza. Esta es la tarea que se presenta y para eso estáis vosotros como guardadores de la victoria, sus heroicos centinelas, los que vais a luchar en la guerra de cada día para que no se levante el enemigo, para que no se infiltre, porque sólo por el tesón y por el trabajo haremos el Imperio, cumpliendo el mandato de nuestros muertos.

¡Falangistas todos sevillanos! ¡Arriba España!



## Orgullosos de ser españoles

El Caudillo habló el domingo en la imperial ciudad de Sevilla. Sus palabras fueron, como siempre, acentadas y enérgicas (sin retumbancias aparatosas) del auténtico sentimiento nacional, de las nobles aspiraciones que serán tarea gloriosa en el presente y en el porvenir de la Nueva España.

Con su característica elocuencia sencillez, Franco señaló la más alta y grata consecuencia de la Victoria: la volver a sí mismos orgullosos de ser españoles; porque “España se ha encontrado a sí misma” por el camino del sacrificio y del heroísmo; y así, con tan inapreciable aureola, pasa a ocupar el puesto que le corresponde en la vida internacional.

El Ejército español, con el triunfo en la Cruzada salvadora, ha alcanzado el máximo prestigio en el mundo, y en la valoración militar de las potencias europeas se tiene bien presente el espíritu admirable de nuestros soldados.

Terminó su alocución el Caudillo con una oportunísima reflexión sobre la gran obra de la Paz, para hacer realidad el mandato sagrado de los Caídos.

Franco marca una vez más a los españoles el camino del honor y de la grandeza de la Patria.

## Los actos del domingo en Sevilla

SEVILLA.— Millares y millares de personas llegadas de todos los puntos de Andalucía y de los más distantes lugares de España, se han congregado en la ciudad andaluza en la mañana de este primer día, iniciación de las Fiestas de la Victoria.

Amaneció un día espléndido de sol y las calles se vieron desde primera hora repletas de gentes que se lanzaron a ellas, congregándose, sobre todo, en las cercanías del palacio de Yanduri, que eligió para su residencia el Caudillo durante su estancia en Sevilla.

Todos los balcones aparecían con colgaduras nacionales y coronas de laurel. EL CAUDILLO ANTE LA VIRGEN DE LOS REYES

Hacia las nueve de la mañana, el Generalísimo, a quien acompañaba el Jefe del Ejército del Sur, General Queipo de Llano, se dirigió a la Catedral, escoltado por la Guardia Mora, entre ovaciones delirantes de la muchedumbre estacionada a lo largo del trayecto. En la Puerta del Príncipe le recibió el Cardenal Segura, acompañado del Cabildo Catedralicio.

Después de oír misa, el Generalísimo y el General Queipo de Llano se postraron ante la imagen veneranda de la Virgen de los Reyes, Patrona de Sevilla, y oraron largamente. A continuación, se trasladaron al Ayuntamiento, para presenciar la solemnisma procesión.

LA PROCESION

A las diez de la mañana salió de la Catedral, procesionalmente, la Virgen de los Reyes. Formaban en el Cortejo todas las Congregaciones y Cofradías, las parroquias, el Ayuntamiento y la Diputación, bajo mazas; el Cabildo, los capellanes reales, que llevaban el “Paso” de la Patrona sevillana.

La imagen ostentaba el magnífico manto blanco con castillos y leones de oro, regalo de Isabel II, y la corona de oro y pedrería, homenaje del pueblo sevillano.

Daban escolta a Nuestra Señora de los Reyes, requetés del Tercio de su nombre, en traje de campaña, que fueron entusiásticamente ovacionados por la multitud.

La presidencia de la procesión, que salía por vez primera desde hace mucho tiempo, como solemnización de la victoria, la ostentaba, junto a S. Em. el Cardenal Segura, el Arzobispo de Sevilla, el Excmo. señor Ministro de la Gobernación, que portó, durante algunos minutos, la histórica espada de Fernando el Santo, que entregó después al Presidente de la Diputación, señor Peña.

Detrás de la carroza de la Virgen marchaban la Maestranza de Sevilla y las Ordenes Militares.

Todo el trayecto que recorrió la procesión estaba completamente abarrotado de un gentío inmenso, que se apretujaba también en los balcones, desde donde, al paso de la Virgen, se arrojaban flores.

EN LA PLAZA DE SAN FERNANDO

En el balcón principal del Ayuntamiento, adosado al cual se había levantado una tribuna, esperaba el paso de la procesión Su Excelencia el Generalísimo. Junto a él se hallaba el General Queipo de Llano. Estaban en torno del Caudillo su esposa, la Excmo. Sra. doña Carmen Polo; su hija, Carmencita; la esposa del ministro de la Gobernación, doña Zita Polo; el ministro de Defensa Nacional, general Dávila, y el de Agricultura, señor Fernández Cuesta. La Plaza de San Fernando estaba materialmente cubierta por una muchedumbre inmensa, que esperaba la llegada de la procesión.

Cuando apareció el “Paso” de la Virgen de los Reyes, se produjo un momento de insuperable emoción. Los vítores se sucedían ensordecedores.

Al llegar el paso frente al Generalísimo se detuvo la imagen de la Patrona de Sevilla y de nuevo se alzó un clamor inmenso de entusiasmo hacia el Caudillo y de fervor religioso.

EN LA CATEDRAL

La procesión terminó nuevamente en la Catedral donde se cantó una Salve. El instante de penetrar la imagen de Nuestra Señora de los Reyes en la Catedral dió nuevamente ocasión para que se desbordase el entusiasmo de una multitud imponente.

La procesión, que ha superado en brillantez y en fervor cuanto pueda decirse, ha durado cuatro horas.

EN EL AYUNTAMIENTO

Terminada la procesión, el Generalísimo permaneció aún largo rato en el Ayuntamiento conversando con las autoridades sevillanas. En el salón principal se sirvió un lunch.

Después, el Caudillo, siempre acompañado por el General Queipo de Llano, se retiró al palacio de Yanduri, escoltado por la Guardia Jalfilana, en traje de gran gala, en medio de ovaciones ensordecedoras.

LA PARADA DE LA FALANGE SEVILLANA

Mientras tanto, se habían ido concen-

Ya no estamos en septiembre

## INTRIGAS, Y PEOR QUE INTRIGAS, DEMOCRATICAS

Afirma “Il Giornale d'Italia” con toda la autoridad que le caracteriza, que Francia e Inglaterra muestra sospechosa actividad alrededor de la zona internacional de Tánger.

Ciertamente que algo significan el despliegue de preparativos bélicos por ambas potencias susceptibles de fijar la atención de España. Ahora que Francia e Inglaterra se hallan identificadas en el orden internacional se habrán puesto seguramente de acuerdo so pretexto de seguridad y defensa de sus respectivas y comunes influencias, para dar satisfacción a su codicia imperialista a costa de España. Aún les quedan resabios de aquella pobre política española sometida a las Cancillerías dominantes y víctima propiciatoria de las intrigas y ambiciones internacionales. Pero la España de hoy difiere esencialmente de la de ayer. Y lo menos que podemos hacer es estar alerta y agradecer a nuestros buenos amigos italianos que exterioricen lo que se observa en Tánger.

El número de moros de la zona francesa que llega a Tánger aumenta todos los días, y puede preguntarse si todas esas gentes procedentes de Fez, Meknes y Marrakech, capaces de la mayores fechorías, no se las trae expresamente con alguna siniestra finalidad.

También se observa un gran número de oficiales franceses vestidos de paisano, cuya nacionalidad acusan con tanta claridad como si vistieran de uniforme.

Ante estas consideraciones, pregunta “Il Giornale d'Italia”: ¿Cuáles son las intenciones del Estado Mayor francés y del Almirantazgo británico respecto a Tánger?

Y sobre todo ¿a qué obedece la maniobra del General Nogués, concentrando los soldados senegaleses sobre la frontera española del Rif, como durante todo el curso de la guerra de España?

Centra, Melilla y toda la costa mediterránea, constituyen un apetitoso bocancho para Francia e Inglaterra. ¿Resistirán a la tentación en presencia de los acontecimientos actuales? Esto se lo preguntan nuestros fieles y vigilantes amigos italianos.

Nosotros observamos bien despiertos la evolución de la trama. Sabemos que se ha celebrado una conferencia de autoridades civiles y militares francesas e inglesas para prever la constitución de una especie de Junta, cuya misión consistiría en asegurar el orden en la ciudad mientras se efectuaba el desembarco de los fusileros marinos ingleses.

No ignoramos todo lo que pasa en Gibraltar y hasta podemos suponer las instrucciones reservadas de ciertas unidades navales. Pero nuestro Generalísimo sabe lo que hace. Y no se hagan los sorprendidos los países democráticos, con todo esto que decimos, y menos pretendan hacer recaer sobre España y sus amigos la culpa de la inquietud que se pueda notar en el Estrecho. Está todavía muy presente en el ánimo de los españoles la emoción que corrió por nuestra zona durante la crisis de Checoslovaquia en septiembre último, inquietud totalmente justificada, puesto que las intenciones francesas sobre nuestra zona se manifestaron entonces claramente.

Pero en septiembre la situación era distinta: existía una zona roja todavía, y lo mejor de nuestro Ejército se hallaba empeñado en la gran batalla del Ebro. Ahora es muy distinto: toda España se encuentra unida y en orden, en las manos del Caudillo y el millón de bayonetas de nuestro Ejército se encuentra libre. Somos un pueblo que desea y necesita la paz como ningún otro, pero debemos advertir también que en contestar a la menor agresión contra nuestro territorio o nuestros derechos estaríamos prontos y seríamos rápidos como el que más pueda serlo.

Esperamos que esta reflexión hará pensar a las potencias democráticas que es mejor no meterse en nuevas complicaciones. Nosotros no necesitamos ni queremos “garantías ni protecciones”, pero tampoco admitiremos agresiones.

No es que pensemos que exista ningún peligro inmediato, ni mucho menos, pero nos parece mejor se sepa ya desde ahora que estamos vigilantes y alerta y se recone que no sona ya la España de Alcalá Zamora y Azaña.

## El gran desfile militar de ayer en Sevilla

SEVILLA.—El desfile de la Victoria, celebrado esta mañana, ha sido un espectáculo impresionante, desconocido hasta ahora en esta capital, por la enorme muchedumbre que ha llegado de toda la región que casi imposibilitaba el paso por las calles de la ciudad, y la vistosidad del desfile y por el sol, que ha lucido espléndidamente.

El desfile ha sido en el Paseo de la Palmera, que estaba materialmente abarrotado de público y en el que se alineaban los soldados y guardias civiles y de seguridad. Se levantaron tres tribunas, una frente al Pabellón de Cuba, en la que se encontraba el Generalísimo acompañado de los Generales Dávila, Queipo de Llano, Salguet, Kindelán y Yagüe, ministros de la Gobernación y de Agricultura y Almirantes Cervera y Basterreche. En otra tribuna se situaron los señores de Sevilla civiles y eclesiásticos y la señora del Generalísimo, con su hija Carmencita, las esposas de los ministros y del General Queipo de Llano con su hija Mariuja, acompañadas de otras distinguidas damas. En una tercera tribuna se hallaban los Generales Jefes de los distintos Cuerpos del Ejército del Sur y otros jefes y oficiales. La guardia mora, con su vistoso uniforme, rodeaba la tribuna del Generalísimo, cuya llegada fué saludada por el imponente gentío con una estruendosa ovación, después de interpretar el Himno Nacional. El Caudillo llegó acompañado por el General Queipo de Llano.

Las bandas de música de la Legión y de los Regimientos de Infantería de Granada y Lepanto se alternaban en el toque de marchas militares.

A las diez de la mañana comenzó el impresionante desfile, en el que formaban unidades de los Cuerpos de Ejército Marroquí y de Extremadura, Granada, Córdoba y Andalucía, División de Caballería, tropas de distintos Cuerpos,

Milicias y escuadrones de Caballería, baterías de Artillería, Agrupación de Carros de Combate, Agrupación de Anti-tanques, Batallones de Zapadores, Compañías de Transmisiones, Grupo de Intendencia, Grupo de Sanidad y secciones de evacuación de automóviles.

Era realmente fantástico el aspecto del desfile, por lo bien alineadas las tropas y la irreprochable presentación, tanto de las tropas como del armamento. Las distintas unidades daban vivas a España al pasar por delante de la tribuna del Generalísimo.

El gentío aplaudió sin cesar. Durante el desfile volaron numerosas escaudillas de Aviación, de nueve aparatos cada una, tanto bombarderos como cazas y observadores, en magníficas evoluciones, dibujando el nombre de España, lo que llenó de entusiasmo a la multitud, que aplaudía frenéticamente.

A la una de la tarde, el Generalísimo, acompañado del General Queipo de Llano, emprendió el regreso a Sevilla en coche abierto, seguido por su escolta mora y otros coches con los Generales y Ministros que asistieron a la gran parada militar.

La multitud, al ver a los dos Generales en coche abierto, se desbordó en aclamaciones entusiásticas, vítores y aplausos, siendo un espectáculo de gran colorido su paso por el Paseo de la Palmera hasta llegar a la residencia del Generalísimo. Ante la residencia se estacionó el público emocionado ¡Franco, Franco, Franco! Este oyó también frases de “estamos orgullosos de ser españoles y de tener un Caudillo como tú” y otras que expresaban su entusiasmo delirante.

La dislocación de las fuerzas se hizo por distancias cortas, constituyendo un éxito del Estado Mayor la organización

(Pase a tercera plana)

DEL TIEMPO Y TAL.....

Hemos tenido, domingo y lunes, los días soleados y tibios. Parece haberse asegurado la Primavera. Estamos de enhorabuena. Bueno será que sepan ustedes que ayer el termómetro marcó una mínima de 6,6 grados y una máxima de 20,4; y mejor, que el barómetro fluctuó entre 734,8 y 737,1 mms., marcas ambas superiores a la presión normal.

La música de Bailén dió un concierto a mediodía del festivo en el Espolón y el paseo estuvo animadísimo. Asimismo se vieron las carreteras hasta la caída de la tarde y otro tanto ocurrió en los cine. De las películas estrenadas la que mejor calificación obtuvo fué "El Ángel de las Tinieblas", "dulce", "romántica", interesante de principio a fin y que dejó un muy buen gusto de boca. Ayer en el Moderno se pasó una cinta de Bárbara Standwick, ya conocida pero entretenidísima y hoy en este mismo cine se proyectará un programa muy selecto.—C. M.

El maestro Benedito, en Logroño

Atención merecida constituye estos días, en nuestra capital la estancia en ella el ilustre maestro Rafael Benedito, llegado en visita de inspección, comisionado por la Delegación Nacional de la Falange de España Femenina, y realizada con la finalidad de ir conjuntamente los cursos que todas las provincias vienen preparando para la concentración que el 25 de mayo se ha de celebrar y en la que, más de diez mil mujeres de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se congregarán, como homenaje al Caudillo y al Ejército y para oír la palabra de Pilar Primo de Rivera, que hablará de la grandeza de nuestra Cruzada y de la misión de la mujer española en el porvenir.

Por fortuna, ayer se nos presentó la oportunidad magnífica de escuchar una de las lecciones y los ensayos de canciones populares regionales y de carácter religioso que el gran maestro Benedito viene, hábilmente, dando a las afiliadas a la Organización de esta capital y de la de Soria—venidas a este único objeto—, en el salón de fiestas del Círculo Logroñés.

Las mujeres nacionalistas que, tantas veces han vibrado a lo largo de la epopeya tan victoriosamente acabada, sabrán poner de nuevo, bajo la batuta del maestro Benedito, su corazón en los labios, con esas bellísimas canciones entonadas como homenaje a España a la hecica juventud que salvó a su Patria y erigió el Imperio, conducido por Franco.

El maestro Benedito, cuyos éxitos lo proclaman como uno de los mejores directores de grandes masas corales, es digno de una expresiva felicitación, y, nosotros, se la hacemos cumplidamente.

Inspección Provincial de Primera Enseñanza

Hallándose próxima la fecha en que se conmemora el aniversario de la muerte del genio de las letras españolas Miguel de Cervantes Saavedra, con la celebración de la Fiesta del Libro, instituida por R. D. de 6 de febrero de 1926, la Inspección de Primera Enseñanza de Logroño, recuerda a los maestros de esta provincia, el deber que tienen de organizar en sus escuelas para el día 23 del actual, lecciones solemnes que tendrán por objeto evocar las personalidades de nuestros grandes clásicos del Siglo de Oro, ensalzar el libro español y la utilidad de las bibliotecas públicas.

Recomienda también esta Inspección, siguiendo as instrucciones dadas en la Orden Ministerial de 6 de marzo último, que por medio de suscripciones, donativos de libros, etc., se fomente en las escuelas la ayuda a obras que como "Lecturas para el Soldado", reportan un beneficio tan grande a los que todo lo ofrendaron en defensa de los ideales de la Nueva España.

Suscripción pro-Santuario de Santa María de la Cabeza

Table with 2 columns: Name and Amount. Total: 4.294

Defensa Española Mercantil AVISO IMPORTANTE

Por haber dejado de pertenecer a esta Entidad el que fué Subdirector de esta Sucursal, DON JUAN MACIAS MARTIN, y acoplados todos los servicios a la actual Sucursal de Santander, calle Paz núm. 4, ponemos su conocimiento de todo el Comercio e Industria en general de esta zona, que no se consideran válidos ningún pago hecho a personas ajenas a esta Entidad, rogando a todas aquellas personas que tengan asuntos pendientes se dirijan, para su aclaración, a nuestra Dirección General, en SEVILLA, calle Sierpes, 27, y para pagos y descubiertos en nuestra Sucursal de Santander, calle Paz número 4.

Lo que se comunica para los efectos consiguientes. Por Defensa Española Mercantil, EDUARDO DE LA ROSA

Funeral notice for Don Eleuterio Martínez Díez. Includes details of the funeral and family members.

Gobierno Civil

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS. Esta Junta de Abastos de mi presidencia ha acordado que a partir de esta fecha el precio de los ESPARRAGOS sea el siguiente: Precio mayorista ... 1,70 Pts. k. Precio al detalle ... 2,00 " "

Reintegrando a la situación de actividad al suboficial don Manuel Lafuente Casas.

Dando de baja a varios individuos del Cuerpo de Seguridad y Asalto.

Destinos. Coronel don Roberto Zaragoza León, de la Auditoría de Guerra de Cataluña, a disposición del Coronel militar de Logroño; don Carlos Quintana Palacios, ascendido a coronel, al Juzgado Militar número 2 de la Sexta Región Militar de Burgos; teniente, don Esteban Heredia Marín, del Regimiento de Bailén y en comisión en el 331 Batallón del de Montaña de Sicilia, número 8, al de Bailén de su procedencia; alférez provisional, don José Yanguas Hernández, del Regimiento de Bailén, al de Hospital de Logroño, al mismo Regimiento; sargento provisional, don Pedro Pascual Santa Eufemia, del Regimiento de Bailén, a disposición del Coronel Inspector de los Campos de Concentración; sargento provisional, don Teófilo Cubero Durón, al de Hospital de Córdoba, al Regimiento de Bailén.

Toros y novillos

EN SEVILLA. Con gran entrada se celebró la corrida de toros, en la que Chicuelo, Pascual Márquez y Juanito Belmonte, despecharon seis toros de Murube. A la corrida asistió el Generalísimo Franco con su esposa e hija, ministros de la Gobernación, Agricultura y Defensa Nacional, General Quirpo de Llano y otras ilustres personalidades. La presencia del Caudillo fué acogida con frenéticas aclamaciones, que se repitieron muchas veces durante la corrida.

Chicuelo muy bien con la capa y regular con la muleta y el estoque. Pascual Márquez valerosísimo, toreando con el capote y desafortunado con el estoque y la muleta. Juanito Belmonte muy bien en su primer, al que hizo una gran faena, premiada con grandes ovaciones. En el que cerró plaza, voluntarioso.

El segundo toro, cornudo al banderillero Ramos, hiriendo de bastante gravedad.

EN ZARAGOZA. Novillos de Sánchez Cobaleda, para Luis Díez, Pepe Luis Vázquez y Luis Mata.

El ganado defraudó, pues resultó excesivamente chico, teniendo que ser sustituido el lidiado en segundo lugar por un novillo de Villa.

Luis Díez, embarullado y torpe en sus dos novillos. Sólo en algunos detalles, los aislados consiguió hacerse aplaudir. En general no apuntó otra cosa que valentía. Fué derivado sin consecuencias.

Pepe Luis Vázquez desmereció muchísimo en relación con sus actuaciones anteriores. Se le vió desconfiado e indeciso toda la tarde.

Luis Mata, que estuvo solamente regular en su primer, derrochó valentía en el que cerró plaza, al que, especialmente, con la muleta, le hizo una faena temeraria, en la que fué muy aplaudido. Con el estoque, desafortunado.

Advertisement for Doloreta medicine, featuring an image of a woman and the text '¡Conócete!' and 'el sobre original'.

Disposiciones oficiales

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado, entre otras, las siguientes: Reintegrando a la situación de actividad al suboficial don Manuel Lafuente Casas.

Dando de baja a varios individuos del Cuerpo de Seguridad y Asalto.

Destinos. Coronel don Roberto Zaragoza León, de la Auditoría de Guerra de Cataluña, a disposición del Coronel militar de Logroño; don Carlos Quintana Palacios, ascendido a coronel, al Juzgado Militar número 2 de la Sexta Región Militar de Burgos; teniente, don Esteban Heredia Marín, del Regimiento de Bailén y en comisión en el 331 Batallón del de Montaña de Sicilia, número 8, al de Bailén de su procedencia; alférez provisional, don José Yanguas Hernández, del Regimiento de Bailén, al de Hospital de Logroño, al mismo Regimiento; sargento provisional, don Pedro Pascual Santa Eufemia, del Regimiento de Bailén, a disposición del Coronel Inspector de los Campos de Concentración; sargento provisional, don Teófilo Cubero Durón, al de Hospital de Córdoba, al Regimiento de Bailén.

Acción Católica

Con noble alteza de miras y el pensamiento puesto en Dios y España, Acción Católica te recuerda tu obligación de adquirir su Tarjeta como mínima aportación que te impone tu condición de Católica a esta obra santa.

No es una petición más de dinero; en cuenta que, todo cuanto hacemos, es en mayor honor y gloria de Dios Nuestro Señor. Si atiendes cuantos requerimientos se hacen a tu generosidad, es posible que desojas la voz de Acción Católica, que es mandato de España y de Dios.

Católica española: Haz honor a la hidalguía de nuestra raza y al sentir católico de nuestra España Imperial, cumpliendo con honradez este deber de adquirir la Tarjeta de Acción Católica.—LA JUNTA DIOCESANA.

23 DE ABRIL: "DÍA DEL HERIDO". Ten presente, logroñés, esa fecha y ese día.

Avisos y Noticias

Ayer lunes, a las diez de la mañana, tuvieron lugar en la iglesia de la Redonda, solemnes funerales por el eterno descanso de los heroicos oficiales y clases de la Segunda Batería del 12-Regimiento de Artillería Ligera, tenientes, don Segundo Sáez Estecha y don Jacinto Escolás Escáriz; alférez provisional don Emilio Bermúdez Ursoz; sargentos don Eduardo Vicente Sáenz de Viguera, don Prudencio Orcajo López y don Luis Alonso Martínez; cabo de complemento, don Gregorio Ruiz Galarraga, y cabo, don Victoriano Casado Pérez, prisioneros de los rojos en el Quinto de Ebro (Zaragoza) y cobardemente fusilados en los días 25 y 26 de agosto de 1937.

El templo se vio concurridísimo, ya que la mayoría de los gloriosos militares, eran conocidos y muy estimados en nuestra ciudad.

Con tan triste motivo, reiteramos nuestro pésame sincero a todos los resignados familiares de estos mártires de la Patria.

V. Infante. ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 2.

Se declara extinguida oficialmente la epidemia de fiebre aftosa en el término municipal de Calahorra, que fué declarada oficialmente con fecha 26 de noviembre pasado.

D. GAYO. Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.

Sección Religiosa

EN SANTIAGO. Mañana, miércoles, día 19, celebrará la Asociación, en honor al Glorioso Patriarca, los cultos mensuales; a las ocho, Misa de Comunión, y por la tarde, a las siete, Rosario, visita al Santo y concluyendo con la Salve Josefa cantada.

Francisco Astigarraga

Jefe de las consultas de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS, del Hospital de San Pedro, y de la Cruz Roja (Noveno Comité) de Madrid.

CONSULTA EN HARO: Primero y tercer martes de cada mes, Calle de la Vega, 4, 1.º, de 11 a 2.

En la Delegación de Hacienda han sido extendidos libramientos a nombre de Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, don Alfonso Llorente, don Miguel Peciña, don Leopoldo Ortiz, don Simón Amez Ineagui, don Juan Sanz Aguirre, Ayuntamiento de Alberite, Azofra, Bañares, Briones, Fonzaleche, Grañón, Herramilluri, Harvías, Leiva, Ochanduri, Rodezno, Santo Domingo, San Torcuato, Tormantos y Zaratúa.

L. NAVAS MIGUELOA

Jefe del Servicio Provincial de Puericultura. Enfermedades de los niños. Rayos X. Once Junio, 11, 3.º B. Telf. 1980.

R. Villar Matute

del Hospital del Niño Jesús. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. M. Villanueva, 4.—Telf. 15-17.

J. Fernández González

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado. TUBERCULOSIS.—RAYOS X. Bretón Herreros, 44. Telf. 1952.

SERVICIOS COMBINADOS DE AUTOMOVILES

Logroño-Haro-Vitoria o viceversa por Laguardia. A PARTIR DEL DÍA 25 DE MARZO. Salidas de Logroño para Vitoria y Bilbao 7 de la mañana. Salidas de Vitoria para Bilbao 9,30 de la mañana. Salidas de Bilbao para Vitoria 4,15 de la tarde. Salidas de Vitoria para Logroño 6,30 de la tarde. Salidas de Logroño para Vitoria 7 de la mañana. Salidas de Logroño para Vitoria 4,45 de la tarde.

SALIDAS DE HARO. Para Logroño 8,10 de la mañana y 7,40 tarde. Para Vitoria y Bilbao 8,15 de la mañana. Para Vitoria 6,30 de la tarde.

Combinando estos servicios con el P. C. de Ezcaray en Haro. Billetes y encargos: "Café Bar Tivoli".—Gallarta, 13.—Teléfono 14-94.

ITALIANI VISITATE IL RESTAURANTE "EL ESPOLON" Via Marquese Ballico, 19. Teléfono 1740.—Logroño. IL PREFERITO DAGLI ITALIANI

En la sala de urgencia del Hospital Provincial han sido asistidos, Francisca Marco Antón, de 67 años, de herida contusa en la mano izquierda, por atropello de bicicleta; Eusebio Ruiz, de 21 años, labrador, de herida contusa en el labio, por caída; Federico Santo Tomás, de 15 meses, de herida contusa en la región frontal, por caída; Valentina Rodríguez, de 15 años, de Varea, extracción de una aguja; Homero Urrutia, de 7 años, de erosiones en ambas piernas, por atropello de bicicleta.

Máquina de hacer cordones

SE COMPRA. Razón, NUEVA RIOJA. JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA. Todas las madrileñas pertenecientes a la Juventud Femenina de Acción Católica, deberán presentarse al municipio, día 19, a las siete y media de la tarde, en el domicilio social, Avenida de Primo Rivera, núm. 5.

URBINA APARATO RESPIRATORIO RAYOS X

De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.º. Telf. 17-17. Hablándose, presentando la epidemia de fiebre aftosa, en el ganado existente en el término municipal de Lardero, se declara oficialmente dicha enfermedad. Los animales atacados se encuentran en las purquerizas propiedad de Gregorio Jiménez señalándose como zona sospechosa toda la jurisdicción; como zona infecta el pueblo y zona de inmunización, Lardero.

ANTONIO SANTAMARIA, cortador sastre de la Pañería Carrigosa, ha montado el TALLER DE SASTRERIA en su domicilio, General Mola número 106, 2.º. Lo que comunica al público en general, ofreciéndole para la presente temporada los últimos modelos para señora, caballero, uniformes militares, civiles y trajes talares.

El alférez DON ANTONIO MANGRANA EJEQUICO se presentará en el Gobierno Militar de esta plaza (Sección primera), caso de residir en la provincia.

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 94. A las once y media de la mañana, tuvo lugar ayer domingo, el pladado acto de conducir al cementerio, el cadáver de la virtuosa y distinguida señora doña María Ceballos Díez, viuda de Ponce de León, fallecida el día anterior en nuestra ciudad.

Abrian marcha en el fúnebre cortejo dos largas filas de pobres de los Asilos de la capital, con hechos encendidos, figurando en la presidencia del duelo, el hijo político de la extinta, abogado y teniente de Artillería, don Agustín Reboiro; primo, don Emiliano Gil; teniente coronel de Infantería, Sr. García Poveda; teniente coronel de Artillería, Sr. Marañón, y los familiares don Blas y don José Luis Reboiro y don Claudio Díez.

El acompañamiento, como era de esperar dadas las grandes amistades de la finada y distinguida familia, fué numerosísimo.

Descansa en paz tan bondadosa señora y recibian sus afligidos hijos doña María y don Jesús, alférez provisional de Infantería que, con motivo del sepelio, llegó de Valencia, donde se hallaba prestando sus patrióticos servicios; hijo político, don Agustín Reboiro; hermanas políticas, también llegadas a nuestra ciudad al tener conocimiento de la desgracia, doña María y doña Mercedes Ponce de León, y demás familia, la relectura de nuestra muy sincera condolección.

MALETAS DESDE 15 PESETAS? nada más que en la Fábrica. SIN INTERMEDIARIOS mejor precio y mejor calidad. General Mola, 67.—Teléfono 13-78. RICARDO

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 16 y 17. Nacimientos.—Vicenta Roñares Lozano, Sagrario García Solana, Rosario Herce Redondo. Defunciones.—Juliana Yangüas Martínez, de 78 años, de San Román de Cameros; Miguel Agüero Santacana, de 71 años, de Barcelona; Domingo Tejada Colina, de 81 años, de Castro Urdiales (Santander). Matrimonios.—Ninguno.

J. Fernández González

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado. TUBERCULOSIS.—RAYOS X. Bretón Herreros, 44. Telf. 1952.

SERVICIOS COMBINADOS DE AUTOMOVILES

Logroño-Haro-Vitoria o viceversa por Laguardia. A PARTIR DEL DÍA 25 DE MARZO. Salidas de Logroño para Vitoria y Bilbao 7 de la mañana. Salidas de Vitoria para Bilbao 9,30 de la mañana. Salidas de Bilbao para Vitoria 4,15 de la tarde. Salidas de Vitoria para Logroño 6,30 de la tarde. Salidas de Logroño para Vitoria 7 de la mañana. Salidas de Logroño para Vitoria 4,45 de la tarde.

Comfortado con los auxilios de la Religión, ha dejado de existir en Miranda de Ebro, a la avanzada edad de 78 años, el señor don Eleuterio Martínez Díez, que jo mismo en la expresada ciudad que en la nuestra, donde hoy recibía cristiana sepultura, había sabido captarse, con su bondad, honradez y cabalerosos sentimientos, muy numerosos amistades.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO. MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

El domingo último se leyeron las primeras amonestaciones matrimoniales de la bella señorita Amparo Fernández, hija del conocido industrial don Francisco (Quico el del Redal), y el teniente de Infantería don Pedro González, y de la bella señorita María Puerta Ochoa y el mecánico de Aviación don Félix Pérez Arnedo.

Enviemos nuestra enhorabuena a los futuros esposos y a sus apreciables familias.

Niños enfermos: E. LOPEZ PEREZ

ESPECIALISTA PUEBICULTOR TITULADO POR OPOSICION. Bretón de los Herreros, 21, 2.º. Teléfono 22-74.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA

Junta Provincial de Transportes. Relación de vagones completos que se pondrán al descarrue en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril: T. Tejada, 1, palatas; Casa Elías, 2, carbón y lingote; Marroán y Rozola, 2, hierro; Sindicato Alavés, 1, sulfato; Arliería, 2, carbón; Fábrica del Gas, 1, carbón; 1, botellas vacías; Talleres Cenza, 1, 1, fleje; "NUEVA RIOJA", 1 papel; López Romero S. L., 1, lingote; De Miguel Hermanos S. L., 2, azufre; Sindicato de Navarra, 1, abono.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 16 y 17. Nacimientos.—Vicenta Roñares Lozano, Sagrario García Solana, Rosario Herce Redondo. Defunciones.—Juliana Yangüas Martínez, de 78 años, de San Román de Cameros; Miguel Agüero Santacana, de 71 años, de Barcelona; Domingo Tejada Colina, de 81 años, de Castro Urdiales (Santander). Matrimonios.—Ninguno.

J. Fernández González

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado. TUBERCULOSIS.—RAYOS X. Bretón Herreros, 44. Telf. 1952.

SERVICIOS COMBINADOS DE AUTOMOVILES

Logroño-Haro-Vitoria o viceversa por Laguardia. A PARTIR DEL DÍA 25 DE MARZO. Salidas de Logroño para Vitoria y Bilbao 7 de la mañana. Salidas de Vitoria para Bilbao 9,30 de la mañana. Salidas de Bilbao para Vitoria 4,15 de la tarde. Salidas de Vitoria para Logroño 6,30 de la tarde. Salidas de Logroño para Vitoria 7 de la mañana. Salidas de Logroño para Vitoria 4,45 de la tarde.

SALIDAS DE HARO. Para Logroño 8,10 de la mañana y 7,40 tarde. Para Vitoria y Bilbao 8,15 de la mañana. Para Vitoria 6,30 de la tarde.

Combinando estos servicios con el P. C. de Ezcaray en Haro. Billetes y encargos: "Café Bar Tivoli".—Gallarta, 13.—Teléfono 14-94.

Plato Unico y Lunes sin Postre

Mañana, miércoles DIA DE PAGO

Mañana, miércoles DIA DE PAGO

BOLETIN INTERNACIONAL

SERENIDAD Y NERVIOSISMO, FRENTE A FRENTE

Cada día se acentúa el contraste entre la actitud firme, tranquila y serena de los Estados totalitarios...

Los historismos democráticos tienen, es cierto, momentáneamente, o parecen tener, un principio de éxito...

Pero después no pasa nada. Y las medianas y pequeñas potencias, ya con más calma, se dan cuenta de que la "amenaza" no existía...

A este respecto, y como una prueba de lo que decimos, se pone de relieve que las fiestas de cumpleaños de Hitler...

"De todo ello se deduce que, a pesar de su gran significación política, las declaraciones de Chamberlain y Daladier...

"A este respecto, se hace constar con pesimismo que los esfuerzos de Inglaterra de aislar a Alemania en el Este...

"El que, además de hombres de Estado, húngaros, checos, eslovacos y una gran delegación búlgara...

Como puede verse la presencia de España en Europa, después de la guerra de liberación, pesa mucho en la balanza...

Y que, a la larga, la serenidad es mejor para la paz que el nerviosismo; y para los intereses de las potencias también.

De los grandiosos actos en Sevilla

(Viene de primera plana)

de este desfile, dada la angostura de las calles sevillanas. El número de hombres se aproxima a los sesenta mil.

El público que presencié el desfile afluía hacia el centro. Sevilla está completamente vacía, ya que la población se congregó en el lugar del desfile.

UN ALMUERZO OFRECIDO POR EL JEFE DEL ESTADO

SEVILLA.—A mediodía ofreció el Generalísimo una comida en el comedor alto del Alcázar. A la derecha de S. E. la señora del Ministro de Agricultura, señora del Presidente de la Audiencia, Almirante Cervera...

A la derecha de la señora del Caudillo, el Ministro de Defensa, General Dávila, señora del General Quijano de Llano, General Saliquet, señora de Mota, Almirante Basterreche...

Las cabezas de la mesa la ocupaban el Coronel Ungria, Gobernador militar de Sevilla, Coronel Aramburu...

El almuerzo, con arreglo a las normas de austeridad que rigen en la Nueva España, sólo consistió de dos platos. Al final, fue servido el café en los jardines del Alcázar...

El Departamento Nacional de Cinematografía obtuvo fotografías. La guardia filiforme montó la guardia.

VARIAS VISITAS

SEVILLA.—Esta tarde el Generalísimo, acompañado de su esposa, del General Quijano de Llano, Ministro de la Gobernación y de su señora...

Más tarde, visitaron el Instituto Municipal de Maternidad, escuchando el Generalísimo las explicaciones acerca del mismo, explicaciones que le dió el alcalde.

Finalmente, el Caudillo se retiró a su residencia.

Un tornado causa numerosas víctimas en Norteamérica

NEW YORK.—En el Estado de Texas se ha registrado ayer un violentísimo tornado que destruyó casi por completo varias aldeas de dicha región.

En Arkansas y Luisiana los daños fueron también considerables. Hasta ahora se sabe que el número de muertos es el de 47, elevándose el de los heridos a más de 200.

En Kolins (Arkansas) la tempestad ha destruido una iglesia, resultando muertas 31 personas que en ella se encontraban.

gar de la ejecución y, ante un grupo de unas treinta personas, pronunció estas palabras: "Que Dios os perdone esta tremenda equivocación". Y dando un potente "¡Arriba España!", cayó al suelo.

ALMERIA.—El diario "Yugo" de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. publica una interesante información. Por el camarada Ramón López Rivas, del Servicio de Información e Investigación de Falange, ha sido detenida una mujer llamada Antonia García Nieto...

GRANADA.—En Baza, ha sido detenido un tal Tózcana, vecino de Huelva, camarero de oficio, que fue el que dió el tiro de gracia a José Antonio Primo de Rivera en la Cárcel de Alicante. En el momento de la detención, estaba disponiendo una documentación falsa para marchar al extranjero.

El Tózcana huyó de Huelva al ser tomado la ciudad por las tropas nacionales y marchó a los frentes rojos, donde se enroló en la columna del anarquista Morató. Después marchó a Alicante, en cuya prisión estuvo encargado de la vigilancia de José Antonio y Miguel Primo de Rivera.

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13 Teléfono. 1675 ENFERMEDADES DEL CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO

Hitler convoca al Reichstag para el día 28, al objeto de contestar al mensaje de Roosevelt

La Prensa de Roma, Berlín y Tokio acoge con desconfianza el mensaje, señalándolo como una nueva maniobra

Las grandes democracias prosiguen sus intrigas con la Unión Soviética

EL FUHRER CONVOCA AL REICHSTAG

BERLIN.—El Presidente de los Estados Unidos, señor Roosevelt, ha dirigido como se sabe al Führer un telegrama rogándole que tome posiciones con respecto a varias conclusiones.

El señor Hitler reacciona a este asunto tanta importancia, que ha decidido hacer pública su respuesta al Presidente norteamericano en el Reichstag, en nombre del pueblo alemán.

En su consecuencia el Führer ha convocado a dicha Cámara para el día 28 de abril con objeto de hacer esa declaración.

GOERING Y EL DUCE CELEBRAN UNA NUEVA Y EXTENSA ENTREVISTA

ROMA.—Ayer tuvo lugar una nueva entrevista de una hora de duración entre el Duce y el Mariscal Goering, en el Palacio de Venecia, con asistencia del ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano.

La parte oficial de la visita a Roma del Mariscal, ha concluido con esta entrevista.

El Mariscal ha expresado su deseo de continuar con carácter privado en la capital italiana hasta esta tarde.

La multitud congregada anoche ante el Palacio de Venecia, aclamó con entusiasmo al Führer cuando alemán al entrar y al salir en el edificio, obligándolo con sus ovaciones a presentarse dos veces en el balcón en compañía del Duce.

Se sabe que los hombres de Estado reunidos, se ocuparon del mensaje de Roosevelt, entre otras cosas.

LA IMPRESION ITALIANA ES CONTRARIA

ROMA.—En los círculos políticos se expresa absoluta conformidad con la reacción clara y negativa que ha producido en la prensa alemana el mensaje del Presidente Roosevelt aprobándose los conceptos apostrofados en contra, formulados por los periódicos alemanes.

Se cree en Roma que el Presidente norteamericano ha querido con su mensaje, presentar como "perturbadores de la paz" a los Estados totalitarios y se hace resaltar que esta nueva acción de Roosevelt ha demostrado otra vez los reprochables métodos empleados por los verdaderos provocadores de la guerra, que tratan de hacer responsables a los países del eje de la guerra de agresión que ellos quieren despenalizar.

El Presidente Roosevelt se agrega, sabe muy bien que las cosas no son como él quiere presentarlas con su mensaje de "paz". Se pone de relieve, igualmente, que con estos injustificados procedimientos no se puede hacer una política pacifista y no se conseguirá la paz de Europa frecuentemente turbada por esas intervenciones norteamericanas.

Una política realmente conciliadora tiene que basarse en los ideales que constituyen la base del eje Roma-Berlín, y el mensaje parece abrigar la esperanza de que la acción del eje pueda ser debilitada por las alegaciones de Roosevelt.

Este error es verdaderamente incomprensible tanto más cuanto el conde Ciano acaba de declarar en la Cámara para conocimiento del mundo entero, que el eje constituía el punto fundamental de la política exterior de Italia.

LA PRENSA ITALIANA RECHAZA LA INICIATIVA

ROMA.—Tanto en los centros competentes como en la Prensa se rechaza abiertamente la iniciativa del Presidente de los Estados Unidos, Roosevelt, considerándola como una nueva maniobra contra los Estados totalitarios y como una tentativa de intervenir en los asuntos de otros países.

La Agencia Stefani hace resaltar entre otras cosas a ese respecto que actos de la índole del del Presidente norteamericano deben primeramente tener una base sólida y no ser instrumento de propaganda y de política interior.

La tesis del señor Roosevelt no es, además, aprobada por la mayoría del pueblo de los Estados Unidos y demuestra una ignorancia completa de la historia y de la Geografía, revistiendo un tono poco sincero.

La paz es indudablemente una gran cosa, pero no puede ser defendida tan sólo con fórmulas de esa clase. Termina diciendo la Agencia que el Gobierno fascista determinará su actitud de acuerdo con el Gobierno alemán.

ASI COMO LA PRENSA JAPONESA

TOKIO.—Los periódicos de esta capital comentan el telegrama de Roosevelt, concediéndole bastante importancia.

"El Kokumi Timpung" expresa que el Japón considera el mensaje presidencial como "una circular diplomática" que no modificará en nada la situación internacional.

Cree el diario que la repercusión en Europa de la iniciativa del Presidente norteamericano será reforzar ulteriormente la posición alemana en total contradicción con lo que esperan Inglaterra, Francia y los Estados Unidos.

Según dicho periódico se hace observar en los círculos políticos que el Japón no obtendrá por su parte ninguna posibilidad de modificar su política, una vez terminada esta.

presión de que Alemania e Italia no podrán aprobar la intervención norteamericana, cuya finalidad por otra parte es exclusivamente de política interior.

Y LA ALEMANA

BERLIN.—Comentando hoy el telegrama de Roosevelt el "Voelkischer Beobachter" alude hoy a las declaraciones emitidas por el Führer, según las cuales el Presidente norteamericano no desea una "política de cerco" sino que habla solamente de colaboración.

Esta opinión, agrega el diario, demuestra que los que la sostienen no creen en el buen juicio político de las potencias del eje.

El señor Roosevelt pretende, por el contrario, presentar a Alemania e Italia como países perturbadores, y más o menos esbozando secundar la política de cerco de los Gobiernos de Londres y París, que desean un pacto completo contra Roma y Berlín, a pretexto de que solamente así podrán garantizarse contra los "agresores" la seguridad y la independencia de los pequeños Estados.

Inglaterra y Francia se esfuerzan en considerar el mensaje de Roosevelt como un mensaje pacífico, pero parecen olvidar que ha sido Alemania la que en el curso de los últimos años ha hecho reiteradas proposiciones para un apaciguamiento general, proposiciones que iban más lejos todavía de lo que sugiere el Presidente norteamericano, a pesar de lo cual no se le ha concedido importancia por los Gobiernos de esos dos países.

Las frases patéticas de "derecho, seguridad y paz" sólo tienden a designar un culpable en una guerra eventual.

El diario "Montan" escribe que no se trata de una acción de paz sino de una política de "cerco" de las democracias y bolchevismo en contra de Alemania y de Italia.

Si el señor Roosevelt tiene intención, como Arbitro leal y sincero, de hacer una propuesta de mediación a los dos frentes existentes en Europa, por culpa del bolchevismo y de las democracias, ha debido ocuparse de la evolución de Europa y tener en cuenta por lo menos las reivindicaciones de las dos partes.

No ocurre así, sino que por el contrario, han sido rechazadas por anticipada las reivindicaciones naturales y justificadas que Alemania sustenta, basándose en sus expansiones vitales y en la completa igualdad de derechos.

Si Roosevelt quiere servir la paz debe invitar a los países agresores a anular inmediatamente sus alianzas encaminadas a la agresión, a no defender una situación imposible y a no impedir la evolución lógica de las cosas.

El señor Roosevelt, termina diciendo el periódico, ha hecho todo lo contrario.

BUENA ACOGIDA, EN GENERAL, EN LONDRES Y PARIS

PARIS.—El Mensaje del señor Roosevelt es comentado de nuevo hoy por los diarios franceses, los cuales afirman que los "Estados pacíficos" lo han recibido con satisfacción.

Se preguntan los periódicos cuál podrá ser la respuesta de Berlín y de Roma, intentando hacer creer que existen algunas discrepancias entre los puntos de vista de Alemania y de Italia.

"El Fíguro" reconoce, sin embargo, que debe excluirse la posibilidad de que Italia se separe más o menos de Alemania.

Kerillis escribe en "L'Époque" que es preciso no dejarse influenciar por la actitud de la Prensa alemana.

ULTIMA HORA

Se hace resaltar en Alemania la felicitación soviética al Presidente Roosevelt

COMENTARIOS AL MENSAJE DE ROOSEVELT

BERLIN.—Los periódicos publican en lugar preferente la noticia de la convocatoria del Reichstag y comenta todavía el telegrama de Roosevelt que fue conocido por los Gobiernos de París y Londres antes que por sus destinatarios y el pueblo norteamericano.

Todos los periódicos recuerdan el fracaso de los catraces puntos norteamericanos para insistir en que Alemania no se dejara engañar una vez más, y poner de relieve que las negociaciones franco-inglesas cerca de determinados países ponen de manifiesto el verdadero espíritu del mensaje. Un presidente norteamericano que hubiera dirigido a Alemania un mensaje sincero y leal de colaboración hubiera podido contar con una excelente acogida, excepto Roosevelt, pues cada uno de sus discursos cuesta millones de dólares en armamentos.

Habia en su telegrama de inteligencia comercial mientras su ministro de Comercio hace en la América española guerra sin cuartel al comercio alemán.

Roosevelt justifica su mensaje en razones morales y humanitarias y recibe un telegrama de felicitación de Moscú que ha elevado a principio de Estado el anhelo de la burguesía, la revolución mundial y el ateísmo.

Otro corresponsal hace resaltar igualmente el telegrama de felicitación de Kerilín a Roosevelt, lo que unido a las conversaciones anglo-soviéticas demuestran cuál es el sentido del proyectado pacto de paz, que quiere poner en marcha un "rodillo compensador" y desarticular la política de cerco para llegar, sea como sea, a la finalidad deseada.

"Le Petit Journal" hace suposiciones acerca de las respuestas de Berlín y Roma, y "Le Petit Parisien" expone que el plan de Roosevelt, que supone la posibilidad de una "vida normal internacional" tendrá el éxito que merece.

Agrega que el Comisario soviético de Negocios Extranjeros, Litvinov recibió ayer además de al Embajador de Inglaterra al Encargado de Negocios de Francia, y agrega que la asistencia soviética supondría la entrega de material de guerra y aviación a Rumania y Turquía.

LONDRES.— Los periódicos continúan ocupándose hoy del telegrama del Presidente Roosevelt y tratan de ahondar a los Estados totalitarios la exclusiva responsabilidad en el caso de que surgieran complicaciones belicosas.

En lo que se refiere a las deliberaciones inglesas con la Rusia soviética y Turquía demuestran los periódicos un relativo optimismo.

Los detalles de estas negociaciones, escribe el "Times", se guardan en secreto, pero parece que las cosas marchan por buen camino, siendo equivocada la mayor parte de las suposiciones hechas estos días acerca de las deliberaciones.

Afirma el diario que Polonia, Turquía, Rumania y Grecia son tenidas al corriente de la marcha de las negociaciones.

El "Daily Telegraph" dice creer que el Gobierno francés por mediación del Estado Mayor ha iniciado conversaciones con la Rusia soviética para la conclusión de un pacto franco-soviético.

Y, NATURALMENTE, EN MOSCU

MOSCU.—El Presidente del Consejo Supremo de la U. R. S. S., Kalinin, ha enviado un telegrama de felicitación al Presidente Roosevelt por su acción de propaganda en contra de los Estados totalitarios.

EN LA PROPIA NORTEAMERICA SON ADVERTIDOS LOS PROPOSITOS VERDADEROS DE ROOSEVELT

NEW YORK.—El "New York Herald" escribe hoy que si el Presidente Roosevelt quería evitar efectivamente una catástrofe debió dirigir su telegrama a todos los Estados y no solamente a las dictaduras. Arega el periódico que el propósito obedece a un deseo de propaganda para ahondar la responsabilidad de una guerra eventual al Reich alemán.

EN TORNO AL PACTO ANTITOTALITARIO

LONDRES.— En los círculos bien informados se habla de nuevo de un pacto agresivo con los soviets, pero consideran esto como una cosa todavía incierta, así como también la supuesta adhesión de Rumania al pacto. Todo esto, dicen, podrá ocurrir, pero es demasiado pronto para asegurarlo.

Se afirma también que el Embajador soviético ha marchado a Moscú para aclarar estas cuestiones.

En los círculos políticos de Ankara se declara que no tiene muchas posibilidades de éxito favorable el intento británico de comprometer a Turquía en el pacto de garantía. Los círculos bien informados estiman que Inglaterra se conformará con una garantía unilateral sobre la integridad del Estado turco.

En el aspecto económico se cree que Inglaterra seguirá su costumbre de ofrecer créditos.

Las informaciones demuestran que el pueblo turco no experimenta grandes deseos de participar en un frente que pueda tener más adelante consecuencias internacionales.

EN ITALIA SE RECUERDA LA INVASION DEL RHUR

ROMA.— La Prensa italiana por su parte recuerda el documento de Wilson y los deseos de culpar de todo a Alemania e Italia. También recuerda la política de desarme, que no tuvo más finalidad que la de permitir a Francia, ante una Alemania desarmada, la monstruosa invasión del Ruhr, y agregan que lo que debe hacer Roosevelt es invitar a Francia e Inglaterra a cumplir los "puntos sagrados" de Wilson y devolver a Alemania sus colonias.

LA NEUTRALIDAD DE FINLANDIA

HELSINKI.— El ex-ministro Kajander ha pronunciado un discurso en el cual ha hecho resaltar, refiriéndose a la situación internacional, que Finlandia debe mantener a toda costa su política de absoluta neutralidad.

LOS BOERS CONTRA LA POLITICA ANTIALEMANA

PRETORIA.— Se observa claramente en los círculos boers la tendencia a alejarse cada vez más de la propaganda anti-alemana. Los diarios de Puerto Elizabeth recuerdan al Gobierno sur-africano, la necesidad de proceder contra los agitadores propagandistas bélicos antialmanes y asegurar ante los representantes de dicho país que no se debe aceptar esas "noticias" y propagandas que denuncian severamente.

MANANA SE REUNIRA LA CAMARA INGLESA LONDRES.—Mañana se reunirá la Cámara de los Comunes, en la que el Primer ministro señor Chamberlain, hará una declaración sobre la situación política internacional.

Fallece en Pamplona D. Emilio Mola López, padre del glorioso General D. Emilio Mola Vidal

El Gobierno del Iram ha reconocido al de España

PAMPLONA.— Ayer, domingo, falleció en esta ciudad el General de la Guardia Civil retirado don Emilio Mola López, padre del malogrado General Mola.

Asistieron a los funerales todas las autoridades y numeroso público, así como escuadras de la Guardia Civil.

IRAM RECONOCE AL GOBIERNO ESPAÑOL

BURGOS.—El Gobierno del Iram ha reconocido "de jure" al Gobierno nacional de España.

EN LA VICEPRESIDENCIA

BURGOS.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, ha conferenciado hoy con el Ministro de Organización y Acción Sindical, con el Embajador de España en Londres señor Duque de Alba y con el señor Tornos.

EL PATRIOTISMO DE LOS ESPAÑOLES RESIDENTES EN CHILE

BURGOS.—Entre las visitas recibidas el sábado por el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, figura la de don Joaquín García Carro, español residente en Chile y miembro de la Colonia española en aquella nación, que ha seguido con gran emoción el curso de la Cruzada nacional, con la que está plenamente identificado desde las primeras horas.

REGALO DEL GENERALISIMO A LA CASA DE FIERAS

MADRID.—El Generalísimo ha hecho un donativo a la Casa de Fieras de la capital consistente en un elefante, una pareja de leones, un león de ocho meses, un oso gris y un dromedario.

Son detenidos dos individuos participantes en la muerte de José Antonio

GRANADA.—En Baza, ha sido detenido un tal Tózcana, vecino de Huelva, camarero de oficio, que fue el que dió el tiro de gracia a José Antonio Primo de Rivera en la Cárcel de Alicante. En el momento de la detención, estaba disponiendo una documentación falsa para marchar al extranjero.

El Tózcana huyó de Huelva al ser tomada la ciudad por las tropas nacionales y marchó a los frentes rojos, donde se enroló en la columna del anarquista Morató. Después marchó a Alicante, en cuya prisión estuvo encargado de la vigilancia de José Antonio y Miguel Primo de Rivera.

El detenido ha contado que, dos días antes de la muerte de José Antonio hubo un motín del populacho ante la prisión, pidiendo que José Antonio fuera asesinado.

Cuando llegó el momento de cumplir la sentencia, José Antonio salió sonriendo a las filas de carceleros por entre las que pasaba y les deseó que algún día abrasan los ojos a la doctrina salvadora de la nueva España.

Con paso firme se dirigió al Ju-

Teatro Moderno
Popular: 5,15. Selecta: 7,15. Noche: 10,30.
GRANDIOSO PROGRAMA
LA FORMIDABLE PELICULA "PARAMOUNT"
"Alias La Condesa"
Por el gran actor GEORGE RAFT
Un tema de ambiente moderno que combina la comicidad y el drama con agradable armonía.
¡SENSACIONAL! ¡SENSACIONAL! ¡SENSACIONAL!
Port - Arthur
NO OLVIDE ESTE OTRO TITULO
SHANGHAI

EL SEÑOR
D. Matías Castellanos Fernández

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 41 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos padres don Inocente y doña Basilia; hermanos don Eusebio, doña Eulalia y don Honorato...

Logroño, 18 de abril de 1939.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las DOCE Y CUARTO.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de Palacio.
CASA MORTUORIA.—Baños, 14.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, a las OCHO Y MEDIA.

Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del alcalde, don Julio Pernas, celebró ayer sesión ordinaria, a las siete y media de la tarde...

ORDEN DEL DIA.

DE ESTADISTICA.—Fueron aprobadas varias solicitudes de inclusión en el padrón de vejez...

DE BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Fue desestimada la petición formulada por don Juan Ibañez Rodríguez para el ingreso de un hijo suyo en la Casa Cuna de Niños Jesús...

DE POLICIA URBANA.—Vistas las respectivas instancias, se acordó a lo solicitado por Angela Martínez Ochoa...

DE ARBITRIOS.—Vistas las instancias presentadas por los señores doña Teodora Miranda, don Moisés García Ordo, don José Cruz Gamarras, don Anacleto Martínez Urbina...

DE HACIENDA.—Fue aprobada la lista de jornales de la pasada semana, por un total de pesetas 3.519,70.

CONCEJAL DE SEMANA.—Fue nombrado para la presente el Sr. Yanguela, al que por turno le corresponde.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—Se acordó la adquisición de cinco ejemplares del número extraordinario recientemente editado por la revista "Mio Cid"...

Hace 25 años
El primer equipo de fútbol de "Lozano Recreation Club" aceptó el reto lanzado por el también príncipe del "Ariño Sport"...

Frentes y Hospitales

No somos nosotros quienes damos auge a la importancia de la labor que durante toda la campaña ha venido realizando Frentes y Hospitales...

Después son las agencias de información las que en sus crónicas destacan en términos precisos, la misión cumplida por las Delegaciones...

Verdaderamente es obra de titanes, la llevada a cabo y la que sigue efectuándose, producto de las constantes aportaciones de los patriotas...

Ahora, como antes, Frentes y Hospitales, necesita la ayuda de todos y a todos acude. Pero Frentes y Hospitales, no sólo pide; también da...

Frentes y Hospitales os espera, logroñeses, en el Bredón el día 20, para con vuestra ayuda, seguir laborando por la España del Caudillo...

Para que en España renazca y se consolide el espíritu genuinamente católico, que, por cristiano, es netamente español...

Por disposición de la Vicepresidencia del Gobierno de fecha 12 de los corrientes, queda prorrogado el plazo de petición y concesión de préstamos en metálico a los cultivadores de trigo...

Lo que se publica para conocimiento de los interesados. Por Dios, por España y su Revolución Nacionalista.

Salvoconductos

Relación de salvoconductos para entrar en Barcelona, recibidos en esta Comisaría de Investigación y Vigilancia...

Ginés Moliner García, Nicolás Díez Pérez, Eusebio Herrero González, Evaristo Pérez-Iñigo Ubis, José Luis Pérez-Iñigo Ubis...

El cuadro de baile de "La Cía" alcanzará en la jota de "Los Caudillos" el mayor de los triunfos obtenidos...

En nuestra crónica deportiva del domingo, adelantábamos que, si bien sobre el papel podía, en alguno de los partidos vaticinados...

Figuraban en la presidencia del duelo, don Claudio López, tío del finado, y virtuoso sacerdote de esta localidad: don Emilio López...

Al depositar el cadáver en su última morada, el comandante militar de la plaza, señor Núñez, dirigió unas breves pero sentidas y patrióticas palabras...

El tercer y último de los partidos jugados en esta jornada, tuvo por escenario, también el campo de las Gañas, juzgándose a continuación del S. E. U.-Aviación...

El resultado final, adjudicándose el Juniors un segundo tanto muy discutido, fué de empate a dos.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

ORDENES

MILICIA.—PRIMERA CENTURIA
Servicio de Patrullas para el día 18 de abril de 1939.—Año de la Victoria...

DELEGACION PROVINCIAL DE ADMINISTRACION
A los Jefes Locales
Todos los Jefes Locales remitirán para el 28 de cada mes el 40 por 100 de la recaudación bruta...

El día último de cada mes dará cuenta al Jefe Provincial de los que, para el citado día 28, no estén al corriente de pago.

ORGANIZACIONES JUVENILES
Delegación Provincial
Se hace presente a todos los Delegados de la O. J. la inexcusable obligación de acusar recibo de la Circular...

Delegación Local
Todos aquellos afiliados a los que se les entregó impreso para la renovación de su solicitud de ingreso...

SECCION FEMENINA
Delegación Provincial
Todas las camaradas que han de ensayar el cuadro de romances, se presentarán a las cinco en vez de a las tres como estaban citadas.

El cuadro de baile de "La Cía" alcanzará en la jota de "Los Caudillos" el mayor de los triunfos obtenidos...

CRONICAS DE LA REGION
ARNEDO, 15
El día 14 del corriente fueron trasladados a esta localidad para ser depositados en el panteón de familia...

Figuraban en la presidencia del duelo, don Claudio López, tío del finado, y virtuoso sacerdote de esta localidad: don Emilio López...

Al depositar el cadáver en su última morada, el comandante militar de la plaza, señor Núñez, dirigió unas breves pero sentidas y patrióticas palabras...

El tercer y último de los partidos jugados en esta jornada, tuvo por escenario, también el campo de las Gañas...

El resultado final, adjudicándose el Juniors un segundo tanto muy discutido, fué de empate a dos.

La clasificación general después de estos encuentros es como sigue: Equipos J. G. E. P. GF. GC. Puntos Juniors 9 5 1 3 18 22 11

NIÑERA. Se necesita, para las tardes, en General Mola, 23, 2.º. SIRVIENTA, que sepa de cocina, se necesita. G. Franco, 26, 2.º, derecha.

ALBELDA DE IREGUA, 10
NUESTRA SEÑORA DE BUEYO.
Idolatrada por los albeldeños la Princesa del Iregua, será puesta en Novena el día 30...

CEMENTACION.—Aumentadas las brigadas voluntarias de obreros, se llevan con celebrada pasmosa, las obras de cementación de calles importantes...

REGRESO.—Regresó de Barcelona, donde fué en viaje de organización, el simpático ganadero y colaborador entusiasta nuestro y Presidente de la Comisión de Ferias, don Venancio González.

El Depurativo Richelet, a cuya fórmula se han incorporado las sales halógenas de magnesio (preventivas contra el cancer) posee ahora nuevos elementos curativos...

Este preparado se nos ha revelado como uno de los más poderosos medios puestos a nuestra disposición, para combatir y evitar las múltiples dolencias y trastornos que aquejan la edad madura...

Todos los que usen este poderoso medicamento, una o varias veces al año, sentirán renacer en ellos una nueva vida, libre de dolencias, más activa y prolongada.

La "rectificación" sanguínea
El Depurativo Richelet, es más que nada "rectificador" por excelencia de la sangre viciada...

El Depurativo Richelet, es más que nada "rectificador" por excelencia de la sangre viciada, ya que bajo su acción la masa sanguínea se purifica completamente.

Para fortificar a los Niños
Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia...

Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia como: Erupciones, colores pálidos, etc.

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa establecida hace 20 años en San Sebastián (España) son de fabricación exclusivamente española.

El Depurativo Richelet, es más que nada "rectificador" por excelencia de la sangre viciada, ya que bajo su acción la masa sanguínea se purifica completamente.

realiza de escultura de muñecos mecánicos capaces de modo admirable para canto, música, baile, etc., está recibiendo órdenes serias de capitales para patentar y financiar el negocio en España...

UN GRAN REMEDIO

el DEPURATIVO RICHELET

Enfermedades de la Piel y de la Sangre. Varices y llagas varicosas, Artritis, Arterioesclerosis, etc., combatidas con éxito creciente.

REJUVENECIMIENTO DEL ORGANISMO
No hay mucho que hablar del Depurativo Richelet. Lo conoce ya todo el mundo...

El Depurativo Richelet, a cuya fórmula se han incorporado las sales halógenas de magnesio (preventivas contra el cancer) posee ahora nuevos elementos curativos...

Este preparado se nos ha revelado como uno de los más poderosos medios puestos a nuestra disposición, para combatir y evitar las múltiples dolencias y trastornos que aquejan la edad madura...

Todos los que usen este poderoso medicamento, una o varias veces al año, sentirán renacer en ellos una nueva vida, libre de dolencias, más activa y prolongada.

La "rectificación" sanguínea
El Depurativo Richelet, es más que nada "rectificador" por excelencia de la sangre viciada...

Para fortificar a los Niños
Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia...



El eczema, herpes, psoriasis, etc., son manifestaciones de una sangre viciada que se debe purificar con el DEPURATIVO RICHELET

El Depurativo Richelet, es más que nada "rectificador" por excelencia de la sangre viciada, ya que bajo su acción la masa sanguínea se purifica completamente.

Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia como: Erupciones, colores pálidos, etc.

### VENDO

serie de máquinas de moldear y otros útiles para fundición. Industrias de Máximo Gutiérrez Muro. DEUSTO-BILBAO.

NECESITO CARPINTEROS. Trabajo constante. Razón, Carnicerías, 11, 2.º

SE DESEA OJICA de 14 a 16 años, para niñera. Razón, NUEVA RIOJA.

### HOSPITAL PROVINCIAL

En este Establecimiento se precisan ENFERMEROS internos o externos. Informes en la Administración del Hospital.

PENSION EN FAMILIA, desea hombre solo, o habitación únicamente. Razón, NUEVA RIOJA.

FARMACIA. Se vende en Nájera. Tíjula primera categoría. Tratar con Jesús López de Baró.

¡ATENCIÓN, CHOCOLATEROS! Se vende, por cesar en el negocio, una refinadora 3 cilindros, una descorchadora, un interruptor, unos metros de hilo metálico, una balanza automática marca "Fatt"; todo en estado seminuevo. Dirigirse a la Viuda de Torres, en Nájera.

### COMPRARIA

fábrica de conservas completa, pequeña o grande. Escribir a: Máximo Gutiérrez Muro, Avenida del Ejército. DEUSTO-BILBAO.

### Agencia García Carreras

Vendo varios pisos espaciosos y bien ventilados, con buenas galerías y cuartos de baño.

También tenga varias casas céntricas, baratas, y dispongo de dinero sobre hipoteca.

Vendo huerta de cinco fanegas, próxima a la capital, con 120 árboles frutales, buen regadío.

Otra hermosa finca con varias viviendas, con bastante frente a carretera primer orden entera o por partes. Razón, Breñón Herreros, 2, entlo.

TRASPASO FONDA muy acreditada, por no poder atender. Informes en esta Administración.

SE NECESITA REPARTIDORA en la Panadería de la Vda. de Manuel Fernández, Mayor, 149.

### Comerciantes. Industriales

SE ADMITE CARGA para camión 3.500 kgs. desde Barcelona o provincia, a Logroño o provincia. Informes en NUEVA RIOJA.

COMPRARIA CHASSIS, de preferencia B, 12 ó B. 14. Citroen, para hacer furgoneta. Ofertas a Tomás Rodríguez, Víctor Pradera, 10, 3.º, HARO.

### Compro cocina

económica, pequeña o número 6. Ofertas a C. Vallejo, Travesía Palacio, 5.

### Pescadería La Reimunda

PESCADOS VARIADOS Y FRESCOS TODOS LOS DIAS. Marqués de San Nicolás, núm. 106. (Frente a Casa Pastrana).

SE VENDEN DOS NOVILLAS de trece meses. Tratar con Eusebio García, en Baños de Rioja.

Casada, leche de 5 meses, desea criar en su casa. Razón en casa del caminero de Pradajón.

SE VENDE UN TRAJE nuevo, negro, de caballero, y un PIJAMA, negro, en Gonzalo de Berceo, 15, entlo, centro.

SE VENDE MAQUINA. Secretez bobina central, seminueva. Trinidad, 6, en.

### COMERCIAL

AGRASOT Y ESCRIG REPRESENTANTES

IGUALDAD, 308, Pral. 1.º BARCELONA

SOLICITAN REPRESENTACIONES DE IMPORTANTES CASAS PARA CATALUÑA, LEVANTE Y BALEARES. Inmejorables referencias.

NINERA para dos niños, que sepa copiar, se necesita. Informes en esta Administración.

VACA DE LECHE, raza holandesa, de plazo cumplido, la vende Lucio Meola, en Santo Domingo de la Calzada. OJICADA se necesita, informando en NUEVA RIOJA.

BARRETERO, se necesita en Ruavieja, 62. Hilario Arana.

PATATAS PARA SIEMBRA legítimas de la montaña. Puede adquirirlas, estudiando a tiempo, en Carnicerías, Matadero viejo.

MAQUINA DE ESCRIBIR Hispano Olivetti, seminueva, se vende en Avda. S. Agustina, R. H, entlo, derecha.

### Motor de gasolina

La mejor marca, RUSTON, inglés, horizontal, 9-10 caballos de fuerza. Se vende, en buen estado. Razón, NUEVA RIOJA.

OJICA FORMAL, se necesita en el Bar Maravillas, Vara de Rey, 15.

NECESITO NINERA, dormir fuera. Carnicerías, 2, 1.º, izquierda.

SE NECESITA OJICADA para labores de casa, y ANA o NINERA para un niño. Sra. Amézola. Torre Montalvo.

SE VENDEN, a precio de ocasión, dos CAMAS y un TRAJE seminuevo para niño de 12 a 13 años. Informes, Muro del Carmen, 4, 4.º.

SILLA DE NIÑO, se vende, nueva. Trinidad, 4, entresuelo, derecha.

SE VENDE UNA BICICLETA. Razón, Peluquería Gottia, Gallarza, 24.

### Pérdidas

—En la iglesia de San Bartolomé o en las cercanías se perdió una bolsa de ganchillo conteniendo un llavero con varias llaves; en una caja de plata un rosario de nácar y dos medallas; un pañuelo y algunas monedas. Se ruega su entrega en NUEVA RIOJA.

—Perro Setter, cachorro, pelo blanco con pintas color canela, que atiendo por "Bibi". Se ruega su entrega en el Hotel Comercio, en Santo Domingo de la Calzada. Caso contrario se tomará por hurto. Se gratificará.

—Un billete de 25 pesetas, en la calle del General Mola. Se ruega su entrega por ser de persona muy necesitada, en NUEVA RIOJA.

—Una cartera perteneciente a un italiano, con documentación muy necesaria para el interesado y 450 pesetas en billetes. Se ruega su entrega en el Café Suizo y se gratificará espléndidamente.

—Una funda de maletín, en el trayecto de Vara de Rey a la calle del Cristo. Se gratificará la devolución en Vara de Rey, 23, 2.º.

—Una pulsera, con el nombre Rosa Elena, por la parte de atrás con la fecha 2-12-37. Se ruega su entrega en NUEVA RIOJA, donde se gratificará.

SE VENDE UNA VACA superior, recién parida, con su ternero, tercer parto. Tratar con Francisco Ferrer, en Murillo de Río Leza.

SE VENDE LA ALFALFA de una finca, término de El Prado, a dos kilómetros de Logroño, camino de carro. Informa, Joaquín Duque, en Oyón.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27

Tls. 1119 y 1752

PALOS DE CAPARRON. Se vende una partida de palos para caparrón. Tratar con Angel Romero, en Cañas.

SE VENDEN 120 OVEJAS jóvenes y 12 corderos. Tratar con Pedro Ocoñ, en Lagunilla.

SE VENDE MAQUINA SEMBRADORA de maíz y alubias, y varios MUEBLES. Tratar con doña Dora Cardenal, en San Asensio.

MOTORES ELECTRICOS. Vendo tres de 2 H. P., nuevos, marca "GEAL". Anastasio Muro, en Arnedo.

SE NECESITA: MATARIFE, HORTELANO y PEON, en la Fábrica de Embutidos de Viuda de J. Arróniz.

CARRO CON CABALLO, completo, para 500 kilos, se vende, en la Fábrica de Embutidos de Vda. J. Arróniz.

EN CASA de inmejorable construcción, en Av. de Navarra, se venden varios pisos. Informes, en el número 22, 1.º, derecha. (a)

ALFALFA. Se vende el corte de cuatro fanegas. Informes, Felipe Cerralza, Carretera de Lardero (frente al Ingenio).

MAQUINA FOTOGRAFICA "Leica", objetivo 1-3-5, venddo. 1.600 pesetas. General Mola, 58, 4.º, izquierda.

### Arriendo de pastos

El domingo 23 del actual y hora de las dos de la tarde, en la Sala Consistorial de esta villa, se procederá al arriendo en pública subasta de los pastos y rastrojeras sobrantes de los borreguiles de esta jurisdicción que a continuación se expresan:

—"Las Guardias" (someras y bajas), tasación, pesetas 1.500.

—"El Somé y Espino", tasación, pesetas 1.200.

Ambos borreguiles se encuentran provistos de buenos abrevaderos de cemento.

En caso de quedar desierta la primera subasta, se señala para la segunda el día 30 del actual, a la misma hora y con la misma tasación.

El arriendo de los pastos comprenderá desde el 15 de mayo hasta fin de septiembre próximo. El pliego de condiciones podrá consultarse en la Secretaría hasta la hora de la subasta. Nieve de Cameros, 13 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

**¡OBTENGA frutos selectos!**

protegiendo sus frutales con PIRALTISOL, moderno y científico preparado que sustituye ventajosamente los arseniados y similares. PIRALTISOL es eficazísimo para combatir los insectos masticadores, Piral, cuquillo, cigarrero de la vid, arañuelo de los ciruelos, gusano de manzanos y peros, pulgilla de la remolacha, etc.

El empleo de PIRALTISOL le asegurará una amplia cosecha de selecta calidad.

**ALGRYBY**

**PIRALTISOL**

LABORATORIO VITÍCOLA ENOLÓGICO DE LA RIOJA - LOGROÑO

### En Vitoria, traspaso

BAR RESTORAN, por no poder atenderlo; sitio céntrico, buena clientela. Informes en esta Administración.

SE VENDE PLATAFORMA nueva cuatro ruedas, para 4 a 5 toneladas; COCHE JARDINERA 4 ruedas, con arreos, todo seminuevo. Razón, Fernando Rioja, Santo Domingo de la Calzada.

NECESITO UN CRIADO PARA LABRANZA. Informes, Víctor Meñón, en El Cortijo.

**JEREZ "LA RIVA"**

CONAC \*\*\* "LA RIVA"

Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 2.º

MOTORES ELECTRICOS: Vendo uno de 5 H. P. trifásico y otro de 4 H. P. de corriente continua, en perfecto estado. Razón, Villegas, 2, Almacén Aceites pesados. Teléfono 12-95.

SE VENDE UNA COCINA propia para fonda, con dos hornos. Razón, Café Correos.

### PATATAS

Se venden al precio de tasa, en Calvo Sotelo, 8, Teléfono 17-43, Almacén de frutas de Pedro Alamañac; de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

VENDE 100 OVEJAS, de 3 a 4 años, cada una con su cordero, Marcelino García, en Pedroso.

PISO PEQUEÑO, se vende; sol todo el día; en general Mola. Informes, Caballería, 17, 3.º, derecha.

SE NECESITA AYUDANTE ABOCADOR en el CAPE HABANA.

HUESPEDES. Se desean para dormir. Habitaciones bien ventiladas y cuarto de baño. Razón, Gonzalo de Berceo, letra M, entresuelo.

### PASTRANA

Teléfonos: 1754 y 1258

### ALTYSAL

Caldo insecticida contra las enfermedades de los árboles frutales en general

### ALTYSAL

Significa la rápida y segura desaparición del arañuelo de su arbolado

Veinte años de existencia.-Veinte años de éxito creciente

De Miguel Hermanos S. L.-Logroño

Calvo Sotelo, 9 (antes Zurbano) Teléfono 1767

### NODRIZAS

Casada, de 35 años, leche de 10 días, desea criar en su casa de Oyón. Razón, el Practicante de dicho pueblo.

### Ayuntamiento de Lapuebla de Labarca (Alava)

CONCURSO DE OBRAS

Por acuerdo de este Ayuntamiento se abre un concurso de proyecto y construcción de un puente sobre el río Ebro en las inmediaciones de esta villa, con sujeción a las bases que se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, terminando el plazo de admisión de proposiciones el 10 de mayo próximo.

MODELO DE PROPOSICION

Don..... vecino de..... se comprometo a ejecutar las obras del Puente sobre el río Ebro, en el camino de Lapuebla de Labarca a la estación de Fuenmayor, con sujeción a las bases, pliego de condiciones y proyecto suscrito por el Ingeniero de Caminos don..... en la cantidad alzada de ..... pesetas (en letra).

Año de la Victoria. El Proponente, Lapuebla de Labarca, 1.º de abril de 1939.—Año de la Victoria. El Alcalde, GALO RUIZ DE UBAGO

VENDE 108 OVEJAS de primera, pariendo. Para tratar, con Gregorio Azpillaga, en El Campillar de Laguardia (Alava).

SE VENDEN: CAMIONETA "Chevrolet", 6 cilindros, 2 toneladas carga, y COCHE "Renault", 6 cilindros, cerrado, 4 asientos. Ambos en perfecto estado de marcha. Su dueño: Gerardo Marín, Fábrica de Harinas. LEIVA (Logroño).

SE VENDE COCHE "Chevrolet" en perfecto estado y condiciones para el punto, Hpo 1929. Informa Montoya, en HARO.

SE VENDEN PUERTAS y ventanas usadas. Para tratar, Marqués de Murrieta, 29, Cervetería.

HABITACION deseo en arriendo; pagaría bien y por adelantado; por Avenida de Navarra, Rodríguez Paterna o Marqués de San Nicolás. Razón, Rodríguez Paterna, 22, Panadería.

SE VENDE UNA MULA de 3 años, a toda prueba. Tratar, con Francisco García Moral, en Castañares de Rioja.

APRENDIZ CON PRINCIPIOS, se precisa en la Panadería Tudanca. San Agustín, núm. 7.

GERDOS. Se venden ocho primales de 35 a 40 kilos, y dos gordos de 50. Tratar con José Aguirrezábal, Leza de Alava. Teléfono, el 6 de Laguardia.

SE NECESITA JOVEN de 16 a 18 años, o mujer joven, para vender pasteles frente al Café de los Leones. Informes en NUEVA RIOJA.

SE TRASPASA UNA PENSION muy acreditada, en el mejor sitio de Logroño, por no poder atenderla. Informes en NUEVA RIOJA.

### Atención. Atención

En el Almacén de trapos de GREGORIO TORRES, "EL MANO", situado en la calle de E. Manuel Villegas, 9 (Carretera de Zaragoza), Logroño, si se compra, ni se vende, ni se hace nada; pero advierto a todos los que tengan que comprar o se dediquen a la recogida de artículos del ramo en general, que no vendan ni compren de estos géneros sin antes consultar conmigo, porque les interesa saber que, según clase y condiciones, los pagaré más caros que donde los hacen nuevos. Yo compro desde una alpargata vieja y un saco vacío hasta un coche automóvil.

SE VENDEN 2 COCHES CITROEN, de cinco caballos, por ausencia del dueño. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDE COCHE "MORRIS", ocho caballos. Dirigirse a Honorato Moned, en Santo Domingo de la Calzada.

SE VENDEN DOS BUEYES negros, de tres años. Para tratar con don Victoriano Hernández, en Leza (Alava). (en letra).

COMPRO CASITA o PISO en sitio céntrico. Razón en NUEVA RIOJA.

ELECTRICIDAD, RADIO, REPARACIONES. N. Labad, Sagasta, 23, Teléfono 1971. Reparación de toda clase de aparatos de radio, cine sonoro y eléctricos.

CANALES DE CERDO, LOMOS Y JAMONES FRESCOS. SE COMPRAN.

Fábrica de Embutidos VIUDA DE ARRONIZ Carretera de Navarra. (mv)

VENDE DOS CAMAS a precio económico, una de matrimonio y otra individual. Mayor, 49, "La Viña".

Academia de Conducción CASADO

CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa de la Victoria, 23.

CESTERIA. En la calle Mayor, 121, encontrarán todos los artículos del ramo. Especialidad en sillería de junco, etc., para la próxima temporada.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 1.º de enero de 1939 59.070

Capital de los imponentes en dicha fecha, 106.643.052/68 Ptas

Oficinas Centrales en Zaragoza: SAN JORGE, 8. SAN ANDRES, 14. ARMAS, 30.

Operaciones que realiza

IMPOSICIONES ANUALES. — IMPOSICIONES SEMESTRALES. LIBRETAS ORDINARIAS. — LIBRETAS AL PORTADOR. (CUENTAS CORRIENTES)

PRESTAMOS A LABRADORES. — PRESTAMOS HIPOTECARIOS.

Sucursal en Logroño: Gral. Mola 16 (Portales)

### Tierras en venta

35 y 50 fanegas, de 1.º y 2.º, con regadío seguro todo el año, en carretera de primera. Razón, Muro de la Mata, 1, entresuelo.

VENDO CASA, completa o por partes, con BODEGA magnífica, ALMACEN amplio y varios pisos económicos y grandes, muy propios para almacenes. Razón, Muro de la Mata, 1, entl.º

### ¡PELUQUEROS!

Sólo empleando "RADIOFIX" con todos los aparatos y sistemas, "ANTINA" para las puntas con y sin hilos, y "CARACOL" para ensortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión, LABORATORIOS CARASA

RENTERIA (Guipúzcoa)

### INDUSTRIALES

Persona seria, solvente, activa, con organización comercial completa, ofrécese como representante para Madrid, para firmas importantes. Referencias Bancarias y Comerciales. Dirigirse a Lantero, Urdaneta, 6.—San Sebastián.

SE VENDE LA MAQUINARIA de un taller de carros, con máquina de domar, recalcar, taladro y fragua completa, con yunque de acero. Informes, Florencio Alonso (Campino). HARO.

PISO SEGUNDO, venddo; soleado, casa recién construida en el ensanche de la población. Razón, NUEVA RIOJA.

Una fortaleza envidiable tendra en su dentadura usando el dentifrico

**IBE**

conquistando un blanco perfecto

VENDE EN QUINCE MIL PESETAS, buenas condiciones de pago, finca de veinticinco fanegas tierra laborable, secano, pero fácilmente regable, casa con luz, teléfono, gallinero, conejar, todo lindante carretera, próximo a Calahorra. Informa D. Víctor Loma.

OCASION. Se vende PISO 4.º, en Ocoñ de Junio; seis habitaciones y al Mediodía, con Tarjeta de la Fiscalía; en pías. 13.500. Razón, NUEVA RIOJA.

LA LUSO ESPAÑOLA DE TRANSPORTES

Servicio regular de paquetería entre Logroño y Barcelona, Sevilla, Salamanca, Bilbao, San Sebastián, etc. Agencia en Logroño: N. LABAD, Sagasta, 23. Teléfono 1971.

VENTA DE NUEVOS PISOS, recientemente terminados, en la barriada de Madre de Dios, a prueba de soplido; están hechos con los mejores materiales, sin oscatimar detalles de higiene y confort y se dan habiendo cumplido los requisitos legales para su inmediata ocupación. Precios moderados. La mejor inversión del ahorro. Acrecentamiento constante de valor. Compárense precios y calidades con otros, antes de adquirir. (a)

**Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza**

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 1.º de enero de 1939 59.070

Capital de los imponentes en dicha fecha, 106.643.052/68 Ptas

Oficinas Centrales en Zaragoza: SAN JORGE, 8. SAN ANDRES, 14. ARMAS, 30.

Operaciones que realiza

IMPOSICIONES ANUALES. — IMPOSICIONES SEMESTRALES. LIBRETAS ORDINARIAS. — LIBRETAS AL PORTADOR. (CUENTAS CORRIENTES)

PRESTAMOS A LABRADORES. — PRESTAMOS HIPOTECARIOS.

Sucursal en Logroño: Gral. Mola 16 (Portales)

MAXIMA 20'4
MEDIA 14'2
MINIMA 6'6

Ss. Galdino, card.; Apolonio, Eleuterio y su madre Antia, Perfecto de Córdoba, Calocero, mrs.

SU SANTIDAD EL PAPA SE DIRIGE A LA CATOLICA ESPAÑA

El carácter de nuestra guerra de defensa de la Fe y la Civilización cristianas, afirmado por Pío XII

Una Bendición especial al Caudillo, Gobierno, Episcopado, Clero, combatientes y a todos los fieles españoles

A las 11'5 exactamente de ayer, S. S. el Papa, Pío XII, usando con pronunciamiento y sintaxis correctísimas, el idioma español, dirigió por Radio Vaticano a España su anunciado Mensaje, en la hora de la paz victoriosa.

Dijo así el Vicario de Cristo en la tierra: "Con inmenso gozo Nos dirigimos a vosotros, hijos queridísimos de la Católica España, para expresaros Nuestra paternal congratulación por la paz y la victoria con que Dios se ha dignado coronar el heroísmo cristiano de vuestra Fe y de vuestra Caridad, probadas en tantos y tan generosos sufrimientos."

Alegre y confiado esperaba nuestro Predecesor, de santa memoria, esta paz providencial, fruto, sin duda, de aquella fecunda bendición que, en los albores místicos de la contienda, enviaba a cuantos se habían propuesto la difícil y peligrosa tarea de defender y restaurar los derechos y el honor de Dios y de la Religión. Y Nos no dudamos de que esta paz ha de ser la misma desde entonces augurada, anuncio de un porvenir de tranquilidad en el orden y de honor en la prosperidad.

Los designios de la Providencia, amadísimos hijos, se han vuelto a manifestar, una vez más sobre la heroica España. La nación elegida por Dios como principal instrumento de evangelización del Nuevo Mundo y como valiente inexpugnable de la Fe Católica, acaba de dar a los prosélitos del ateísmo materialista de nuestro siglo, la prueba más excelsa de que por encima de todo están los valores eternos de la Religión y del espíritu.

La propaganda tenaz y los esfuerzos constantes de los enemigos de Jesucristo parece que han querido hacer en España un experimento supremo de las fuerzas disolventes que tienen a su disposición repartidas por todo el mundo. Y aunque es verdad que el Omnipotente no ha permitido por ahora, que lograsen su intento, ha tolerado por lo menos algunos de sus terribles efectos, para que el mundo viera cómo la persecución religiosa, minando las bases mismas de la Justicia y de la Caridad, que son el amor de Dios y el respeto a su santa Ley, puede arrastrar a la sociedad moderna por caminos no sospechados de incierta destrucción y apasionada discordia.

Persuadido de esta verdad, el sano pueblo español, con las dos notas características de su nobilísimo espíritu,

que son la generosidad y la franqueza, salió en defensa de los ideales de la Fe y la Civilización Cristiana, profundamente arraigados en el suelo fecundo de España; y ayudado de Dios, que no abandona a los que esperan en El, supo resistir el empuje de los que engañados por los que los envenenaron habiéndoles de un ideal de exaltación de los humildes, luchaban en provecho del ateísmo.

Este primordial significado de vuestra victoria Nos hace concebir las más halagüeñas esperanzas, ya que Dios, en Su misericordia, se dignará conducir a España por el seguro camino de vuestra tradición y católica grandeza, la cual ha de ser el norte que oriente a todos los españoles amantes de su Religión y de su Patria en el esfuerzo de organizar la vida de la nación en perfecta consonancia con su nobilísima Historia de Fe, Caridad y Civilización Católica.

Por esto exhortamos a los gobernantes y a los Pastores de la Católica España que iluminen las mentes de los engañados, mostrándoles en amor lo falaz del materialismo, de donde han procedido sus errores y desdichas y de donde podrían venir nuevamente.

Propugnamos los principios de Justicia individual y social, sin los cuales las naciones, por poderosas que sean, no pueden subsistir. Y son los que se contienen en el Santo Evangelio y en la Doctrina de Cristo.

No dudamos que así habrá de ser; la garantía de nuestra firme esperanza está en los nobilísimos y cristianos sentimientos de que han dado pruebas inequívocas el Jefe del Estado y tantos caballeros, sus fieles colaboradores, con la legal protección que ha dispensado a los supremos intereses religiosos y sociales, conforme a las enseñanzas de la Sede Apostólica. La misma esperanza se funda, además, en el celo abnegado de vuestros Obispos y Sacerdotes, acrisolados en el dolor y también en la Fe que da el espíritu de sacrificio de que en horas terribles han dado heroica prueba las clases todas de la sociedad española.

Y ahora, ante el recuerdo de las ruinas acumuladas en la guerra civil más sangrienta que recuerda la Historia de los tiempos modernos, Nos con piadoso impulso, inclinamos ante todo nuestra frente a la santa memoria de los Obispos y Sacerdotes, Religiosos de uno y otro sexo y fieles de todas edades y condiciones que, en



LA VOZ DE PEDRO

El Papa ha hablado a España y sus palabras han sido tan decididamente cordiales y paternales que ninguna duda puede quedar en el mundo sobre lo que somos y sobre el motivo profundo de nuestra gloriosa guerra de liberación.

"Los designios de la Providencia, amadísimos hijos —dijo el Pontífice—, se han vuelto a manifestar, una vez más, sobre la heroica España" que acaba de demostrar la prioridad del espíritu sobre el ateísmo materialista en una lucha inmensa por la Fe y la Civilización. Ante estas palabras y conceptos angustiosos no podemos evitar la más intensa emoción: la emoción de los que seguían un camino seguro, seguimos de que era cierto, y una vez llegados a la meta tienen la confirmación evidente de que acertaron plenamente.

España estaba segura de que en su lucha titánica no solamente se salvaba a sí misma sino que se constituía en espada de la Fe y cruzado de la Civilización. Sin embargo estos títulos gloriosísimos, estas motivaciones elevadísimas, le fueron durante los tres años pasados negados y discutidos asperamente; y es lo más triste que lo fueron por gentes que pretendían arrogarse inadmisibles monopolios de catolicismo. Es para nosotros los españoles una satisfacción enorme el ver que, después de la ayuda de Dios se ha puesto de manifiesto en los campos de batalla, el Vicario de Cristo en la tierra nos confirma en nuestra razón y nuestra justicia, autoridad la más alta e indiscutible en tal materia.

España agradece las palabras del Sumo Pontífice, recibe con emoción y unción la Bendición especial que le ha dado y se postra humildemente, con la satisfacción del deber cumplido, a los pies de la Cátedra de Pedro el Pescador, ocupada hoy por uno de sus más ilustres sucesores.

tan elevado número, han sellado con sangre su fe en Jesucristo y su amor a la Religión Católica. "Majorem dilectionem non habet". No hay mayor prueba de amor.

Reconocemos también Nuestro deber de gratitud hacia todos aquellos que han sabido sacrificarse hasta el heroísmo en defensa de los derechos invulnerables de Dios y de la Religión en los campos de batalla, y a los también consagrados a los sublimes oficios de caridad cristiana en cárceles y hospitales.

No, no podemos ocultar la amarga pena que nos causa el recuerdo de tantos inocentes niños que, arrancados de sus hogares, han sido llevados a lejanas tierras, con peligro muchas veces de su perversion. Nada amhelamos más ardientemente que verlos vestidos al seno de sus familias, donde volverán a encontrar, ferviente y cristiano, el cariño de los suyos.

Y para aquellos otros que, como hijos pródigos, tratan de volver a la casa del padre, no dudamos que serán acogidos con benevolencia y amor.

A vosotros toca Venerables Hermanos en el Episcopado, aconsejar a los unos y a los otros que en su política de pacificación todos sigan los principios inculcados por la Iglesia y proclamados con tanta nobleza por el Generalísimo, de Justicia para el crimen y de benévola generosidad para los equivocados.

Nuestra solicitud también de Padre no puede olvidar a estos engaña-

dos a quienes logró seducir con halagos y promesas una propaganda mentirosa y perversa. A ellos particularmente se ha de encaminar con paciencia y mansedumbre Nuestra solícita pastoral. Orad por ellos, buscadles, conducidles de nuevo al seno regenerador de la Iglesia y al tierno regazo de la Patria y llevadles al Padre Misericordioso, que les espera con los brazos abiertos.

¡Ea, pues, queridísimos hijos! Ya que el arco iris de la paz ha vuelto a resplandecer en el cielo de España, unámonos todos de corazón en un himno ferviente de acción de gracias al Dios de la Paz y en una plegaria de perdón y misericordia para todos los que murieron y a fin de que esta paz sea fecunda y duradera, con todo el fervor de Nuestro corazón os exhortamos a mantener la unión del espíritu en el vínculo de la paz. Así unidos y obedientes a nuestro venerable Episcopado, dedicados con gozo y sin demora a la obra urgente de reconstrucción que Dios y la Patria esperan de vosotros.

En prenda de las copiosas gracias que os atienden de la Virgen Inmaculada y el Apóstol Santiago, Patronos de España, y de todos los grandes Santos españoles, hacemos descender sobre vosotros, Nuestros queridos hijos de la Católica España, sobre el Jefe del Estado y su ilustre Gobierno, sobre el grande Episcopado y su abnegado Clero, sobre los heroicos combatientes y sobre todos los fieles, Nuestra Bendición Apostólica."

Daladier conferencia con Lequerica

PARIS.—El presidente del Consejo, señor Daladier, ha recibido hoy al embajador de los Estados Unidos en París.

Más tarde conferenció con el ministro de Hacienda señor Reynauld y el de Negocios señor Bonnet.

También ha recibido esta tarde al embajador de España, señor Lequerica, con el que celebró una conferencia.

Buques de guerra franceses en Gibraltar

ROMA.—Se encuentran anclados en la rada de Gibraltar 13 unidades navales francesas: dos grandes cruceros, tres pequeños y ocho contratorpederos. De barcos ingleses sólo hay algunos destructores.

Press Association escribe que la flota mediterránea británica se encuentra en la actualidad en Malta y que está constituida por un petrolero, cuatro acorazados, seis cruceros, 39 destructores, siete submarinos, seis torpederos a motor, doce emplazamientos y seis navios depósitos y de reparación.

Atentado en un teatro italiano de Túnez

ROMA.—La agencia Stefani publica hoy noticias de Túnez diciendo que ayer domingo se cometió un atentado en un teatro italiano, donde varios individuos que lograron huir, hicieron cinco disparos de revólver, resultando heridos dos italianos.

Agrega la citada agencia que reina gran indignación con este motivo entre la colonia italiana.

Expresivo telegrama de Franco a S. S. Pío XII

BURGOS.—Con motivo de la alocución dirigida por Su Santidad Pío XII ante el micrófono de la Radio del Vaticano, S. E. el Jefe del Estado ha enviado el siguiente despacho:

"A S. S. EL PAPA PIO XII.—CON FILIAL RESPETO Y EMOCION HE ESCUCHADO EL MENSAJE DE S. S. QUE CONFORTA AL PUEBLO ESPAÑOL Y A SU GOBIERNO Y QUE, EN EL ORDEN ESPIRITUAL, SEÑALA AL PUEBLO ESPAÑOL COMO ADALID EN LA DEFENSA DE LA FE CRISTIANA Y QUE DESEA SUPERAR EN EL PORVENIR SUS DESTINIOS. EN NOMBRE DEL PUEBLO ESPAÑOL ENVIO A V. S. EL TESTIMONIO DE LA DEVOCION Y GRATITUD POR LA ESPECIAL DISTINCION DE QUE NOS HACEIS OBJETO EN ESTE DIA MEMORABLE.—FRANCISCO FRANCO."

CIRCULAR SOBRE LA TARJETA DE ACCION CATOLICA del Rvdmo. Prelado de la Diócesis

En el último número del "Boletín Eclesiástico", se publicó una nota del Secretariado Diocesano de Acción Católica, sobre la tarjeta de A. C. Hacemos nuestras las advertencias y recomendaciones de dicha nota.

La tarjeta de A. C. debe ser como la cédula de vecindad en la ciudad de Dios o Iglesia de Jesucristo de todo buen católico.

Conviene que los señores párrocos vayan infiltrando esta idea en el ánimo de sus feligreses.

No hacemos cargo de las muchas atenciones que asedian hoy incansablemente al ciudadano y al católico, en demanda de su aportación pecuniaria. Así son los tiempos y este es el precio que se nos paga a los incontables beneficios de la vida social en todos los órdenes.

Pero compárense las aportaciones que cada cual viene obligado a hacer como ciudadano, para las necesidades de la sociedad civil, y las que hace como católico, para las necesidades de la sociedad espiritual, y, con ser ésta de mayor importancia y valor, se verá cuán menores son los sacrificios que por ella se hacen.

Una gran deficiencia, ya repetidamente señalada, de la gran masa de católicos españoles, es la falta del sentido de solidaridad y cooperación en los problemas y necesidades de la Iglesia a que pertenecen. En esto nos aventajamos decididamente los católicos de otros países.

Es verdad que también hay entre nosotros quienes sienten esa solidaridad y se sacrifican en la cooperación, aún más allá del deber. Pero al lado de esos pocos, cuán inmenso el número de los abstentidos, de los sordos al llamamiento del deber!

¡Cuántos católicos españoles, en cuyos presupuestos semanales, mensuales o anuales, no figura ni la más mínima cantidad para las atenciones, para las obras, para las necesidades de la Iglesia a quien llaman Madre!

Pues bien; de esto se trata: ir cambiando esa mentalidad. Más que las aportaciones elevadas de unos pocos, ya quizás en exceso sacrificados, las aportaciones mínimas si se quiere, pero de todos y cada uno; para que a todos y a cada uno alcance el honor y el mérito de contribuir al bien general, y para que no haya en esta sociedad del Reino de Jesucristo ningún ciudadano parásito, que viva a cuenta de los demás, sin poner el nada de su parte.

La tarjeta de A. C. será como la cédula de vecindad y como el documento que acredite en la Iglesia Católica esa aportación obligada del ciudadano de la Misión.

Calahorra, 2 de marzo de 1939.—Año de la Victoria. FIDEL, Obispo

Los japoneses ocupan el cuartel general chino en la isla de Hainan

TOKIO.—Un mensaje del Cuerpo expedicionario de las fuerzas japonesas en Hainan dice que un nuevo destacamento de tropas ha desembarcado, habiendo ocupado la población de Hai-Chek, que era el cuartel general de las tropas chinas.

Norteamérica compra armas y municiones

WASHINGTON.—El Senado ha aprobado hoy el presupuesto suplementario de 152 millones de dólares de los cuales 110 se destinan a la compra de tanques, cañones antitanques, cañones para defensa aérea, artillería, municiones y cartuchos anti-

PRIMER ANIVERSARIO ROGAD EN CARIDAD POR EL ALMA DE D. Pablo López Sáenz de Buruaga (Teniente de Infantería) QUE MURIO GLORIOSAMENTE EN DEFENSA DE DIOS Y DE LA PATRIA EL DIA 19 DE ABRIL DE 1938 (Q. G. G.) Su resignada viuda doña Casilda Gibaja Goya; hijos Elisa, Ismael, Santiago, Concha y Teodora; padre don Pablo López Santaolalla; madre política doña Teodora Goya; hermanas Purificación e Isabel; hermanos políticos don Claudio Cabredo, don Alberto Zárate, doña Milagros Gibaja y doña Isabel Busto, y demás familia, ruegan a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y asistan al FUNERAL DE CABO DE ASO, que por el eterno descanso de su alma, se celebrará MAÑANA, MIÉRCOLES, día 19, a las DIEZ, en la iglesia parroquia de Santiago el Real, por lo que recibirán especial favor. Logroño, 18 de abril de 1939.